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ПОЛОЖЕНИЕ
ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ АКЦИИ «ПОКОРМИТЕ ПТИЦ ЗИМОЙ»
Дата проведения: 7 декабря  2023 – 10 марта 2024 года
Экологическая акция «Покормите птиц зимой» является ежегодной акцией. В холодное время года перед зимующими птицами встает два жизненно важных вопроса: как прокормиться и куда спрятаться на ночь от холодов. Светлая часть суток сокращается, доступной пищи становится значительно меньше, но потребность в ней возрастает: увеличиваются затраты энергии на противостояние организма низким температурам. Вот почему особенно важно помочь птицам прокормиться!
Зимние лишения, конечно, не угрожают вымиранию всех птиц. Многие смогут прокормиться и в природе. Иногда естественный корм становится практически недоступным, поэтому некоторые особи самостоятельно не могут пережить зиму и погибают.
Мы вместе можем помочь нашим пернатым друзьям пережить зиму!
1. Общие положения
Настоящее положение определяет порядок организации и проведения экологической акции «Покормите птиц зимой» (далее - Акция).
Организаторами Акции является государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Иркутской области «Центр дополнительного образования детей» и МБОУ ДО РДДТ
2. Цель и задачи
Цель Акции: привлечение внимания обучающихся к проблемам зимующих птиц для сохранения их численности и поддержания видового разнообразия.
Задачи Акции:
· познакомить детей с видовым разнообразием птиц, живущих в нашем крае;
· изготовить вместе с детьми кормушки для птиц, развесить их в окрестностях своих населенных пунктов и наполнять кормом в течение зимнего времени;
· воспитывать у юных жителей нашего округа любовь к родному краю, его природе, прививать им практические навыки экологически разумного поведения;
· привлечь внимание жителей нашего округа к проблемам зимующих птиц.
3. Участники Акции
В акции могут принять участие воспитанники дошкольных учреждений, обучающиеся образовательных организаций Иркутской области и учреждений дополнительного образования (творческие объединения, кружки, клубы, общества, группы и т.д.) совместно с родителями и педагогами, ведущими активную практическую работу по экологическому просвещению.
4. Условия проведения Акции
Оценка работ участников Акции осуществляется по следующим номинациям:
· Номинация «Делаем кормушку всей семьей».
В номинации участвуют творческие отчеты обучающихся, которые имеют собственную, изготовленную по правилам кормушку, организуют регулярную правильную подкормку птиц и ведут личные наблюдения за птицами у кормушки. Минимальный срок наблюдений — 30 дней.
Формат представления работ: творческий отчет в виде «Паспорт моей кормушки», в котором имеется информация:
· история семейной кормушки (кто и когда сделал);
· сколько времени семья занимается подкормкой птиц и кто из членов семьи участвует в этом;
· фотографии кормушки на том месте, где она висит постоянно, процесса подкормки, птиц на семейной кормушке (не более 7 фото);
· дневник наблюдений за птицами у кормушки (Приложение 2);
· личные наблюдения за птицами у кормушки, интересные истории, выводы наблюдений.
Формат представления работ: «Паспорт моей кормушки» должен быть предоставлен в электронном виде и оформлен в виде файла MS PowerPoint, можно использовать музыкальное сопровождение и видеофрагменты.
Требования: кормушка должна иметь крышу, которая защитит корм от дождя и снега; птицы должны легко попадать внутрь кормушки и выбираться из неё; материал для изготовления должен выдерживать высокую влажность и колебания температуры, кормушка не должна быть излишне яркой, недопустимо украшать кормушку бликующими материалами (новогодняя мишура, зеркала, фольга и т. д.).
· Номинация «Вместе поможем зимующим птицам».
В номинации   участвуют   творческие   отчеты   о   проведении   акции
«Покормите птиц зимой!» в образовательных учреждениях. Акция предполагает (обязательно выполнение следующих мероприятий!!!):
· проведение в учреждениях тематических эколого- просветительских бесед, лекций, открытых уроков, занятий на темы, отражающие суть Акции;
· практическая деятельность по изготовлению, установке и развешиванию кормушек;
· организацию регулярной подкормки птиц и наблюдения особенностей пищевого поведения птиц, какие птицы и в каком количестве посещают кормушки; заполнение дневника наблюдений (Приложение 2);
· подготовку творческого отчета об организации подкормки (сколько и каких кормушек вывешено, какой корм использовался, какие птицы посещают кормушки, насколько регулярна подкормка и т.п.) с фотографиями действующих кормушек. Желательно сделать фотографии размещенных кормушек во время посещения их птицами.
Формат представления работ: коллективные творческие отчеты с фотоиллюстрациями и дневниками наблюдений должны быть предоставлены в электронном виде и оформлены в виде файла MS PowerPoint, можно использовать музыкальное сопровождение и видеофрагменты.
5. Порядок и сроки проведения Акции
Акция проводится с 7 декабря 2023 г. (Синичкин день) по 10 марта 2024 года. 
Творческий отчет без дневника наблюдений (приложение 2) не
допускается!
Отчеты принимаются только в электронном виде до 10 марта 2023 года по адресу электронной почты  rddt.kutulik@yandex.ru   с пометкой
«Покормите птиц зимой».
Куратор Акции: Мусатова Галина Борисовна, тел.: 89025783749
Работы, присланные для участия в акции, не рецензируются и не возвращаются.
Авторские права на созданные в рамках акции работы сохраняются за их создателями при соблюдении условия не нарушения авторских прав третьих лиц. Организаторы акции оставляют право использовать их по завершении акции в целях экологического просвещения населения (размещение на сайте, создание методических рекомендаций для педагогов, формирование рекламных буклетов, листовок и т.п.) с обязательной ссылкой   на авторов. Подача отчетов означает согласие авторов и их законных представителей с условиями Акции.
6. Критерии оценки конкурсных работ
· Содержание работы (достоверность, наличие собранного материала)
· Оригинальность и трудоемкость выполнения работ
· Качество оформления представленного материала и его информативность
· Регулярность и систематичность выполненной работы
· Внешний вид, эстетическое оформление
· Наличие фотоматериала (процесс подкормки птиц)
· Разнообразие направлений и форм деятельности
7. Подведение итогов и награждение:
Итоги Акции будут подведены  25марта. По результатам Акции победители и призёры будут награждены дипломами. Участникам будут отправлены дипломы (участие) в электронном              виде.
Приложение 1 Заявка на участие в акции «Покормите птиц зимой!»
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ИТОГО:
· заготовлено корма для осуществления зимней подкормки птиц
кг
· изготовлено кормушек
шт
· развешено кормушек
шт
· действующих кормушек в течение сезона подкормки
шт
