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Положение
районного конкурса детского рисунка в рамках областного конкурса творческих работ
[bookmark: _Hlk153204014]«Подвиг Ленинграда», посвященного 80-летию полного снятия блокады Ленинграда

   	Оборона Ленинграда – особая страница в истории России, символ величайшего мужества и беспримерного героизма. Несмотря на голод, холод, бомбежки, обстрелы и эпидемии, город продолжал жить, бороться и трудиться. Работали административные, социальные и культурные учреждения. Ленинградцы, трудившиеся на заводах, изготавливали необходимое для фронта вооружение, снаряжение, обмундирование и боеприпасы. 
     	Блокада Ленинграда продолжалась с 8 сентября 1941 г. по 27 января 1944 г. 
27 января 1944 г. в результате проведения Ленинградско -Новгородской стратегической наступательной операции были разгромлены немецко-фашистские войска под Ленинградом и окончательно снята 872-дневная блокада города.
   	Дни блокады Ленинграда вошли в историю, как самые трагические события Великой Отечественной войны, которые достойны памяти и уважения. Мужество и отвага защитников Ленинграда, страдания и терпение жителей города навсегда останутся примером и уроком для новых поколений.
1. Цель и задачи:
2.1. Цель: создание условий для патриотического воспитания подрастающего поколения, сохранение памяти о военно-историческом прошлом нашей страны. 
2.2. Задачи Конкурса:
- приобщение подрастающего поколения к духовно-нравственным и историческим ценностям;
 - развитие творческих способностей обучающихся;
- создание условий для творческой самореализации детей;
- формирование чувства патриотизма, любви к Родине, чувство гордости за свою страну на примере подвига народа во время блокады Ленинграда;
-расширение исторических знаний и представлений обучающихся о Ленинградской блокаде;

2. Участники Конкурса
К участию в конкурсе приглашаются обучающиеся общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования района. Конкурс проводится по возрастным категориям:
- участники с 7 до 10 лет;
- участники с 11 до 14 лет;
- участники с 15 до 18 лет. 
Количество представляемых на Конкурс работ от образовательной организации не более трех в каждой возрастной группе, не более одной работы от одного автора.

3. Порядок и сроки проведения:
Конкурс рисунков проводится: в районе -  с 09 января 2024 года по 31 января 2024 года.
- В округе – до 5 февраля 2024 года.
Срок подачи конкурсных материалов до 31 января  2024 года до 17.00 часов. Подведение итогов с 1 по 5 февраля 2024 года. 
Конкурсные работы и заявки нужно направлять на адрес электронной почты: МБОУ ДО РДДТ для Доржеевой Л.Г.  с пометкой «Рисунки. Ленинград».
 Работы, направленные позже указанного срока, к рассмотрению не допускаются!
Кроме номинации «Художественный рисунок» можно (напрямую) принять участие в двух других номинациях областного конкурса: Электронная стенгазета и Художественное чтение. (См. окружное Положение).
4. Содержание Конкурса
Для участия в номинации «Художественный рисунок»  необходимо предоставить рисунки на тему: «Блокада Ленинграда в произведениях писателей и поэтов» (по произведениям российских писателей и поэтов: Г. Черкашин «Кукла», Ю. Герман «Вот как это было», Т. Цинберг «Седьмая симфония», Е. Верейская «Три девочки», М. Сухачев «Дети блокады», А. Крестинский «Мальчики из блокады», .В. Семенцова «Лист фикуса», Н. Ходза «Дорога жизни», В. Дубровин «Мальчишки в сорок первом», И. Миксон «Жила, была», Ю. Яковлев «Девочки с Васильевского острова», С. Алексеев Сборник «Рассказы о ленинградцах и подвиге Ленинграда», Л. Пантелеев «Маринка»  другие произведения о блокаде Ленинграда). 
 	 Юным художникам сначала необходимо познакомиться с литературными произведениями и раскрыть в рисунках образы и сюжеты, созданные писателями и поэтами. К рисунку требуется небольшое описание из литературного произведения, оформленное в отдельном файле, в печатном варианте. Работы могут быть выполнены в следующих техниках: графика, живопись, компьютерный рисунок, смешанная техника.    

5.  Требования к представлению и оформлению работ
Конкурсные работы по номинации «Художественный рисунок» оцениваются по следующим критериям: 
- соответствие тематике Конкурса;
- смысловая и композиционная целостность работы;
- оригинальность идеи и техники исполнения;
- художественное мастерство;
-самостоятельность исполнения (насколько работа выполнена самостоятельно без помощи взрослых).
Работы должны быть выполнены на бумаге (картоне) в формате А4. Рисунки могут быть выполнены в любой технике (масло, акварель, тушь, карандаш, смешанные техники и т.д.), принимаются исключительно в электронном (отсканированном) виде в формате JPEG
- на лицевой стороне рисунка не должно быть никаких идентифицированных подписей (ФИО, возраст и т.д.) и этикеток;
- разрешение: не менее 300 dpi;
- объем: не более 50 Мб;
- каждый файл (скан) рисунка должен быть подписан: Фамилия Имя автора работы полностью, возраст, название работы. (Пример: Иванов Иван_12_Блокада)

6. Подведение итогов и награждение:
Определяются победители и призеры по каждой возрастной группе, которые награждаются грамотами МБОУ ДО РДДТ.

Заявка
на районный заочный конкурс рисунков «Подвиг Ленинграда», 
посвящённый 80-летию полного снятия блокады Ленинграда. 
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