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ПОЛОЖЕНИЕ
 о проведении презентационной площадки школьных музеев образовательных организаций Аларского района «Школьный музей: новые возможности» (виртуальные прогулки) в рамках муниципального Форума образования - 2024

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Настоящее положение определяет порядок организации и проведения презентационной площадки «Школьный музей: новые возможности» (виртуальные прогулки) среди общеобразовательных организаций и дошкольных образовательных учреждений Аларского района в рамках муниципального Форума образования -2024.
1.2. Цель: Совершенствование патриотического воспитания детей и молодёжи посредством деятельности музеев образовательных организаций. 
1.3. Задачи: 
-  активизация работы детских объединений по музейному делу; 
- привлечение школьников и учащейся молодежи, педагогов и общественности к поисковой и исследовательской работе по краеведческой тематике; 
- развитие поисково-собирательской, экспозиционно-выставочной, экскурсионно-просветительской, проектной и исследовательской деятельности в образовательных организациях; 
- совершенствование организационной и методической работы со школьниками краеведческой тематике; 
- создание возможности общения и обмена опытом учащихся и педагогов области, участвующих в деятельности музеев образовательных организаций; 
- формирование у подрастающего поколения бережного отношения к проблеме сохранения исторической памяти, культурного и материального наследия народа; 
- выявление, обобщение, распространение и поощрение лучшего опыта работы по организации музейной работы в образовательных организациях, а также по патриотическому воспитанию детей и молодежи; 
-  повышение роли школьных музеев в патриотическом и гражданском воспитании детей и молодёжи; 
- создать коллекцию виртуальных экскурсий с целью дальнейшего их использования в образовательном процессе;

2. ОРГАНИЗАТОРЫ КОНКУРСА
2.1. Организаторами  презентационной площадки являются: 
-  Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования  Районный  Дом детского творчества;
- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Краеведческий музей Аларского района»
- Муниципальное казенное учреждение «Комитет по образованию» 
2.2. Общее руководство подготовкой и проведением конкурса осуществляет Оргкомитет.

3. УСЛОВИЯ И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ПРЕЗЕНТАЦИОННОЙ ПЛОЩАДКИ
3.1. Презентационная площадка «Школьный музей: новые возможности» (виртуальные прогулки) среди общеобразовательных организаций и дошкольных образовательных учреждений Аларского района проводится в онлайн-формате. 
3.2. Виртуальная экскурсия может быть представлена по следующим номинациям:  
-  Школьный музей  - музейная экспозиция
-  Музейный (школьный)  уголок - музейная экспозиция
- Музейный уголок ДОУ (дошкольное образовательное учреждение) - музейная экспозиция.
3.3. Виртуальная экскурсия  предоставляется в электронном и печатном виде и должна  включать в себя следующие материалы:
- Краеведческий путеводитель
- Видеоролик (до 5 минут)
3.3.1. Требования к письменному оформлению работы
Краеведческий путеводитель  предоставляется в электронном и печатном виде и должен  включать в себя следующие разделы:
- аннотация (краткая характеристика содержания проекта)  объемом 10-15 строк;
- оглавление (с  указанием страниц);
- введение (цели и задачи проекта, обоснование выбора тематики экскурсии, определение целевой группы (для какого возраста может быть проведена экскурсия), маршрут экскурсии с указанием начала, необходимых остановок и места окончания экскурсии);
- основная часть: описание маршрута экскурсии и сопроводительный текст, в котором необходимо указать, к какому именно объекту относится то или иное пояснение экскурсовода. Требования к тексту: краткость, четкость формулировок, наличие информации по теме, полное раскрытие темы, литературный язык. Логика изложения должна быть систематической в порядке движения по маршруту. Текст работы представляется на листах формата А 4,  с полями: слева – 3.  Объём работы должен быть не более 15 страниц компьютерного набора (шрифт №14 или 13 Times New Roman, межстрочный интервал - полуторный).
- заключение (роль и значение экскурсионной работы в воспитании обучающихся, возможность использования в образовательном процессе);
- приложения (должны быть пронумерованы и озаглавлены; картографический материал должен иметь условные обозначения и масштаб).
Титульный лист работы должен содержать следующие сведения: образовательное учреждение, тема работы, ФИО автора (авторов) и руководителя (полностью), должность руководителя и место его работы, название школы, класс.
Приложения и другие материалы не ограничиваются. Материалы в электронном виде обязательно сопровождаются  полным текстом на бумажном носителе.
3.3.2. Презентационный материал
Работа может быть выполнена в виде слайдовой презентации или видеоролика. Каждый «слайд» экскурсии сопровождается комментарием (комментарии могут быть как текстовые, так и с наложением звука).
Виртуальная экскурсия должна носить исследовательский характер и представлять целостный рассказ по выбранной теме (это связано с объемом публикуемого материала). Приводимая информация должна соотноситься с темой экскурсии, поставленными целями и задачами.
3.4. Критерии оценки конкурсных материалов
Жюри конкурса оценивает экскурсии по содержанию и смысловой нагрузке, а также по техническому оформлению.  Критерии оценки:
Полнота информационно-справочного и функционального описания экскурсии. 
Логика изложения, содержательность, грамотность. 
Творческий подход, оригинальность идеи. 
Уровень сложности средств, использованных для создания экскурсии (визуальные и музыкальные средства и др.).
Заявки принимаются до 29 марта 2024г. на электронный адрес rddt.kutulik@yandex.ru
Контактный телефон – 89501051668 Мосоева Марина Лаврентьевна, директор
4. Подведение итогов
Участники, ставшие победителями и призёрами, награждаются грамотами и призами. Лучшие школьные музеи примут участие в презентационной площадке лучших школ на закрытии Форума 12 апреля.2024г.  
Контактные данные: Адрес: поселок Кутулик, ул. Советская, 16,  МБОУ ДО Районный Дом детского творчества. E-mail: rddt.kutulik@yandex.ru. 
Контактный телефон координатора смотра-конкурса: 
8-950-105-16-68 (Мосоева Марина Лаврентьевна)


Приложение № 1


ЗАЯВКА
на участие в  презентационной площадке «Школьный музей: новые возможности» (виртуальные прогулки) в рамках муниципального Форума образования -2024 года

	Общеобразовательная организация,
дошкольное образовательное учреждение
(полное наименование)
	

	Село/поселок,
населенный пункт

	

	Номинация
	

	Фамилия, имя, отчество руководителя музея
	

	Контактный телефон руководителя музея
	

	Электронный адрес

	







