Рекомендации по организации  исследовательской деятельности учащихся.
Исследовательская работа - один из самых сложных творческих видов работ учащихся. Исследовательская работа-это активная форма образовательной деятельности, позволяющая пробудить у школьников большой познавательный интерес, достичь высоких результатов. Однако необходимо помнить, что успех исследовательской работы во многом зависит от продуманности и правильности ее организации. Для эффективной поисково-исследовательской работы учащегося требуется умелая, направляющая помощь педагога, особенно на начальной стадии. Исследовательская работа так же требует определённых навыков и умений, которыми школьнику овладеть самому без помощи педагога затруднительно. На опыте организации краеведческой исследовательской работы центра «Лазурит» п.Култук, были разработаны некоторые рекомендации, которые могут оказаться полезными для педагогов – организаторов детской краеведческой исследовательской работы.

«Три кита» исследовательского процесса.

Любая форма организации детской краеведческой работы – кружок, факультатив, лаборатория, научное общество и др., требует решения трёх основных условий: мотивация исследовательской работы, знание основных правил и методов научных исследований, грамотного планирования исследовательского процесса.

1. Мотивация исследовательской работы.

Успех любой деятельности, в том числе и исследовательской работы учащихся, зависит от мотивации, от потребности в ее реализации. Поэтому необходимо, чтобы у учащихся возникло чувство неудовлетворённости имеющимся уровнем знаний, понимание его ограниченности. Это необходимое условие, чтобы найти и понять суть научной проблемы. По той же причине новые идеи, выдвигаемые в процессе поисковой деятельности должны быть полезнее старых.
«Новизна» полученной информации- вот стимул, ради которого необходимо развивать поисково- исследовательскую деятельность.

Другой не менее важной задачей педагога является помощь школьнику выбрать направление своего исследования с учетом уровня подготовки школьников. Поставленные задачи должны соответствовать уровню знаний и возможностям ученика. В противном случае, для учащихся не будут понятны цели и задачи исследования, и, как следствие, будет отсутствовать четко выраженная мотивация процесса.

                                         2.Знание основных правил.

Краеведческая исследовательская работа - одна из форм познавательной деятельности человека, имеющая определенные правила, которые необходимо соблюдать. Если каждый будет проводить поисковую работу по своим правилам, то она теряет познавательную и образовательную значимость. Очевидно, что нельзя, например, играть в футбол командам, играющим по своим правилам. В течение многих веков человечество выработало определенные требования, предъявляемые к научным исследованиям, для того чтобы результаты этих исследований становились достоянием общества. Структура исследовательской работы стандартна, и в организации ученической поисковой работы необходимо придерживаться этих требований. Для планирования и организации поисковой работы необходимо познакомиться с методами исследований,  применяемые в той области знаний, в которой вы собираетесь работать. Без знаний методики, возможностей и условий применимости методов исследований невозможно получить значимые результаты. Совершенно очевидно, что при организации детских исследований нет возможности использовать весь набор методов и инструментария, которыми пользуется современная наука, поэтому нужно выбирать посильные научные задачи и использовать доступные методы.

                                   3.Планирование исследовательского процесса.

Несмотря на то, что исследовательская работа-это творческий процесс, планирование является одним из важных условий успеха. Нельзя в исследовательской деятельности что-то сделать наскоком. Как правило, весь ход поисковой деятельности - это последовательность взаимосвязанных действий, направленных на достижение поставленной цели, поэтому необходимо четко представлять место и смысл каждого вида работ.
Необходимо понимать, что исследовательская работа требует глубокого «погружения» в область знания, чтобы найти интересную краеведческую проблему.

Ученому, что бы стать специалистом в какой-то области знаний, требуются годы. У учащихся нет такой возможности, поэтому педагогу нужно помочь учащемуся кратко и корректно спланировать исследование. Поисковую ученическую работу лучше организовать таким образом, чтобы в течение нескольких лет ученик занимался одной тематикой. С каждым годом работа должна углубляться в новых интересах аспектах. Типичная ошибка организации поисковой краеведческой работы- каждый год менять тематику работы.

Для педагога важно помнить, что целью организации исследовательской работы со школьниками является не получение новых научных знаний (если это имеет место, то это похвально), а развитие исследовательских навыков учащихся. Учащиеся чаще всего не имеют возможности работать на передовом научном уровне, поэтому более важно как они выполняют исследование, чем научная значимость полученного результата. Значимость ученической поисковой работы определяется по исследовательским навыкам, полученным учащимся.

                                  Выбор тематики поисковой работы.

Одним из важных этапов организации исследований является выбор темы работ. Здесь необходимо учитывать несколько факторов.

*Тема исследования, тема доклада, тема письменных работы - не всегда одно и тоже. Тема исследования может быть обширной, а доклад посвящен лишь одной проблеме. Тема не всегда должна быть жестко выбрана. Она может проходить несколько этапов трансформации в зависимости от хода исследования и должна соответствовать виду, объему и характеру поисковой работы.

*Тема должна быть актуальна для самого автора. С темой не надо торопиться .Для успеха поисковой работы намного важнее найти тему интересную для учащегося, чем «навязывать» тему, которая интересна педагогу. Актуальность – это важность, значимость для автора в настоящий момент. Актуальность должна быть не абстрактная («для блага хозяйства страны» и т.п.), а реальную для себя – «почему же мне именно это интересно». Тема исследовательской работы всегда связана с научной проблемой, так как цель исследования – это решение научной проблемы. А вот обнаружить научную проблему не всегда бывает легко. Чтобы найти в науке «белые» пятна необходимо знакомиться с литературой по теме. Воспользоваться консультациями  специалистов и т.д.
*Тему выбирать в соответствии с возможностью ее реализовать. Лучше не увлекаться глобальностью проблем (которые, как правило, невозможно решить), а выбирать конкретную локальную тему. Глобальность, «гигантизм» выбранной темы снижает мотивирующую силу исследовательского подхода.
                                    Цели и задачи исследования

Важным условием успеха поисковой работы является чёткость определения цели и задач:
*Цель – это представляемое и желаемое будущее событие или состояние, идеальное представление результата наших поисков. Это то, что мы в исследовании хотим разъяснить. С ней сообразуются средства, необходимые для её достижения. От неё зависит выбор методов исследования.
*В процессе работы цель (как и тема) могут уточняться. Первоначальная цель может конкретизироваться или наоборот расширяться.
*Для достижения цели определяются задачи исследования. Задачи – это конкретные условия, при котором цель может быть достигнута.

*Задачи могут являться как «пошаговым» достижением цели, так и разными сторонами разрешения проблемы.

*Если цель, как правило, одна, то задач может быть много.

*Формулировка задач – дело сложное! Без преувеличения можно сказать, что это половина успеха исследования! Задачи должны быть чёткими и однозначными. Задачи могут быть многоуровневые: подзадачи, задачи второго плана, сопутствующие задачи.

*Разделяется несколько типов задач: количественные (Сколько?); качественные (Если ли?); функциональные (Для чего? Зачем?); на выявление механизмов (Как?); на выявление причин (Почему?); на выявление связей (Какова связь?).

Выбор методов и методик исследований.

Принципиальным моментом планирования исследований является выбор методов и методик.

*Выбранные методы и методики должны соответствовать решению задач и достижению цели исследования.

*Метод – это путь познания, способ достижения определённой цели. Метод – это совокупность приёмов, операций изучения окружающего мира. В качестве приёма можно указать: информационный поиск по печатной продукции, информационный компьютерный поиск, наблюдения, раскопки, сбор коллекций, измерения, опросы, тестирование, эксперимент, моделирование и др.

*Методика – это совокупность параметров и условий, при которых будет применяться методы. К методическим вопросам относятся:

а) определение объектов исследования – возраст, пол, социальный статус людей (респондентов), тип горных пород, виды животных и растений, вид газет, публикаций; список населённых пунктов, территория, список памятников природы или истории и др.
б) детальность исследования – фронтальное (исследование всех случаев проявления объекта), случайное (условно говоря, кто первый попадется под руку), выборочное (определяется процент или численность или характерные особенности участвующих в исследовании), масштаб, точность измерений, сеть наблюдений, контроль качества.

в)временные параметры- диапазон, начало и конец времени проявление объекта, дискретность по времени;
г)способ фиксации материала- журнал записей, карточки объектов, рисунки, слепки, упаковка материала и транспортировка;
д)необходимые инструменты- компас, линейка, карта, измерительная лента, диктофон, магнитомер, молоток, лоток, коробки, банки, миллиметровка, список вопросов и тестов, определители, компьютер, справочный материал и др.

е) способ обработки данных- рисунки, построение графиков, схем и планов, составление таблиц, каталогов, информационных карт, картотек, списков, расчет статистических параметров и др.

                      Оформление и предоставление работы.
Представление оформленной работы не менее важный этап, чем само проведение исследования. Поэтому при представлении работы необходимо обращать внимание на следующие моменты:

*Структурированность работы. Главная задача теста и стенда- показать сущность исследования, взаимосвязь отдельных частей, результаты и их обоснованность. Добиться выполнение этой задачи проще всего, представляя работу в определенной системе, структуре. Если текст или стенд оформлен бессистемно, то понять логику работы очень трудно. В общем виде структура работы может выглядеть следующим образом: тема, изученность (по литературным данным), исследовательская проблема, цель и задача исследования, методы и методики, результаты и их обслуживание, выводы, литература.
*При оформлении текста и стенда необходимо научиться выделять главное из второстепенного. Из большого объема информации, с которой работал автор нужно выбрать наиболее важную для раскрытия сущности работы. Полезно пользоваться принципами необходимости и достаточности информации. Важно помнить, что в текст и на стенд необходимо размещать материал не по принципу- чем больше, тем лучше, а чтобы наиболее эффективно отразить структуру работы. Все части текста должны  быть связаны логической структурой, и иметь свое назначение. Наибольшее внимание необходимо уделять собственным  исследованиям.

*Стиль изложения желательно использовать научный, т.е. при котором каждое слово имеет определенный смысл, а утверждения трактуются однозначно. Однако слово имеет определенный смысл, а утверждения трактуются однозначно. Однако не стоит сильно увлекаться терминами. Их надо использовать по необходимости, помня, что любой не общеупотребляемый термин должен быть объяснен в текст. С другой стороны описывать своими словами какое-то явление, для которого существует устоявшийся термин не рационально.

*При подготовке текста и стенда удобно пользоваться методами рационального представления информации. Графики, таблицы, схемы, фотографии, рисунки сделают более легким восприятие вашей работы. Представляя результаты своего исследования на различные конкурсы и конференции следует внимательно разобраться с формой подачи работы. Необходимо четко разделять понятия «полный текс работы»- раскрытое в деталях описание работы, «краткий текс» -тезисная форма представляющая основную сущность работы, «доклад»- это текст для устного сообщения, упрощенный для восприятия слушателей, объем которого определяется регламентом. Большая ошибка считать, что доклад есть сокращенный вариант полного текста работы. Это совершенно другая форма. И строится она по другим принципам.
*То же можно сказать и о стенде. На конкурсах важно понять требования к стенду. Стенд может быть просто иллюстрациями к докладу. Стенд- может быть наглядной формой представления работы. В этом случае стенд должен композиционно раскрывать структуру работы. Одинаково плохо влияют на восприятие работы, как чрезмерное увлечение текстовой, так и иллюстрированной частью. Материалы на стенде должны быть логично увязаны в единую систему. Основной критерий качества стенда- легкое восприятие смысла работы. Стенд должен быть максимально информативен. Помните, что стенд, как правило, отражает уровень понимания автором своей работы.
*Особое место при представлении работы занимает литературный образ. Литературный образ показывает, насколько автор глубоко знакомился с проблемой. Кроме того, литературный образ дает представление о представительности информационной базы. Иногда по одному только списку литературы можно сказать, что поставленная  в работе цель не может быть достигнута. Используемая литература должна соответствовать теме по временным параметрам и уровню информации. Список использованной литературы обязательно должен быть приведен в работе согласно требованиям. Также в соответствии с правилами, должны быть оформлены все ссылки и цитирование в тексте.

*Заключительной частью представляемой в любой форме работы являются выводы. Выводы -это краткое резюме того, что автору удалось сделать. Выводы должны соответствовать цели или должно объяснение, почему поставленная цель не смогла быть достигнута и какие новые аспекты научной проблемы при этом открылись. Выводы рационально представлять по задачам – это более логичная форма подведения итого своего исследования.
И в заключение, исследовательская работа – это не легкий труд, но труд интересный и творческий. Человек, затративший усилия, решая научную проблему, несомненно, будет вознагражден радостью открытия.
                                                 Рекомендации

                             по подготовке исследовательских работ учащихся.

            Исследовательские работы,  должны удовлетворять следующим   

            условиям:

1.  носить поисковый характер, т.е. работа должна быть направлена на получение новых знаний;
2. иметь практический характер, т.е. в основе должно быть практическое решение конкретной   проблемы, в котором автор принимает непосредственное участие;
3. выполняться и оформляться по определенным методическим правилам, принятым в исследовательской деятельности; 

            Юным исследователям и их руководителям необходимо, прежде всего, внимательно изучить Положение  и предъявляемые к работам требования, и далее, в ходе подготовки работы, строго следовать этим требованиям!
2.Требования к оформлению работ: 

 .Представляемые на конкурс работы должны иметь Титульный лист, на котором указываются без каких бы то ни было сокращений : (на самом верху посередине) Комитет по образованию МО «Аларский район», МКУ ДО РДДТ, ОО.
Посередине тема исследовательской работы, в нижнем правом углу автор (фамилия, имя, возраст, класс, полное название объединения, школа, ФИО руководителя ). На нижней строке посередине - Место (деревня), где написана работа и год издания.   Работа без цели – это все равно, что состязания в беге без определенного финиша( невозможно оценить, как хорошо бежал, поскольку не знаешь куда бежал). Если цель – это решение какой-то конкретной краеведческой проблемы, то задачи -  это путь которым эта цель достигается, Как правило, каждая из которых соответствует одному из этапов исследования и определяет ее содержание.

3.1.3.   Еще одной части встречаемой ошибкой является не соответствие методов и методик задачам исследований. Нередко в работах, задачи исследования указываются одни, а методы, которые использовал автор, не предназначены для их решения.

3.2.    Структурные ошибки, связанные с неправильным оформлением текста работы.

3.2.1. Отсутствие четкой структуры работы влечет за собой нечеткое раскрытие смысла и сущности работы. Нарушение структуры текста резко снижает восприятие работы. В таких работах бывает невозможно понять логику работы. Если в работе неописаны цель и задачи бывает невозможно вообще понять, в чем заключается смысл работы. Особенно обидно, если проведена интересная практическая работа, а неумение ее грамотно оформить сводит все достижения к нулю.

3.2.2. Отсутствие или недостаточность описание методов и методики работ затрудняют понимание результатов исследования. Важно понимать, что метод- это совокупность приемов и операций, с помощью которых проводится исследование; это путь познания, который выбирает исследователь, руководствуюсь гипотезой и задачами исследования. Методика – это совокупность параметров и условий, при которых применяются методы. Методы – это совокупность параметров и условий, при которых применяются методы, Методы и методика, с помощью которых выполнялось исследование, должны быть отражены в описании работы.

3.2.3. Описание практического краеведческого исследования должно сопровождаться анализом полученных результатов. Анализ результатов необходим для того, чтобы понять удалось ли исследователю решить поставленные задачи и достичь цели. Анализ проводится путем сравнения и сопоставления данных, поиска закономерностей, экстраполяции и т .д . Следует также обратить серьезное  внимание на методы оценки достоверности получаемых результатов.

На основании проведенного анализа, формулируются выводы. Выводы – это завершающая часть работы; это краткие ответы на вопрос – как решены поставленные задачи. Совокупность выводов является доказательством полноты достижения цели.

3.2.4. Недостатком работы является отсутствие литературного обзора, так как без него невозможно понять значимость исследования. В литературном обзоре нужно охарактеризовать область исследования по нескольким источникам, показать, что автор ставит новую задачу, а не «изобретает велосипед». Литературный обзор показывает представительность информационной базы, т.е. насколько автор глубоко погрузился в исследовательскую проблему.

3.2.5. Еще более серьезной ошибкой является отсутствие списка использованных источники информации и ссылок на них в тексте работы. Без ссылок получается, что все описанное в работе является результатом труда автора. Но ведь это не так. Любая краеведческая работа базируется на каких-то уже известных знаниях. Вся информация в тексте работы, взятая из работ других авторов, должна иметь ссылки на источник информации. Важно помнить, что без ссылок на источник информации невозможно увидеть труд автора, а сама работа теряет всякий смысл.

3.3.   Оформительские ошибки, связанные с неумением автора грамотно и рационально оформить текст работы.

3.3.1.   К оформительским недостаткам работы относится непродуманная подача информации в тексте. Все части текста должны быть логически связаны между собой, иметь четкую структуру, Не надо пытаться вставить в текст работы все, что автор знает по теме исследования. Перед автором краеведческой работы стоит задача раскрыть сущность своего исследования, а не показать объем своей эрудиции. Из всего объема информации необходимо научиться выделять главное и второстепенное. Главная – это информация,  без которой невозможно раскрыть сущность работы, Второстепенная – это та дополнительная информация, раскрывающая некоторые детали работы. Рекомендуется проводить оценку необходимости и достаточности каждого блока информации. Второстепенная информация может не только не привести к более полному раскрытию сущности работы, а, наоборот, запутать и нарушить логику изложения. И конечно при подготовке текста работы большое внимание необходимо уделять описанию собственных исследований.

3.3.2.  Нередко хорошему восприятию работы препятствует стиль изложения. При подготовке исследовательской краеведческой работы желательно использовать научный стиль изложения. Авторам работ рекомендуется познакомиться с особенностями использования научного стиля, описанными в справочной литературе по языкознанию.

Научный стиль характеризуется ясностью, точностью, объективностью, недвусмысленностью, логичностью и доказательностью изложения. Для научного стиля характерно применение терминов, научных символов, таблиц, схем, диаграмм, графиков и т.д. Однако не стоит сильно увлекаться терминами. Авторам работ необходимо четко понимать смысл употребляемых терминов. Термины надо использовать по необходимости, помня, что любой не общеупотребляемый термин должен быть объяснен в тексте.

3.3.3. Еще одной немаловажной деталью, влияющей на впечатление от работы у эксперта, является грамотность изложения. Авторам рекомендуется,  более внимательно относится к написанию текста работы и не забывать проверять его наличие грамматических, синтаксических ошибок и лексических ошибок.

3.3.4. При оформлении текста работы полезно пользоваться методами рационального представления информации – графики, таблицами, схемами и т . д. При подготовке иллюстрированных материалов важно не забывать указывать информацию, без которой эти иллюстрации могут потерять смысл (например, масштаб, условные обозначения, подписи и др.)

 4. Оценка проделанной исследовательской работы проводится экспертным путем. При подведении итогов учитывается новизна, значимость, научность, глубина и оригинальность исследования, наличие иллюстративного материала и др.

5.Типичные недостатки представления работ во втором туре конференции (очный этап), и рекомендации как их избежать.

5.1.  Одной из широко распространенных ошибок выступления на конференции с устным докладом является неумение выбрать объем предлагаемой слушателям информации и, как следствие, несоблюдение регламента выступления. Занимая больше времени, докладчик не только нарушает спланированную работу секции, но и снижает, «смазывает» впечатление от своего выступления у слушателей. Следует помнить, что чем дольше читается доклад, тем больше утомляются слушатели, и тем труднее удержать их внимание. Попытка выдать побольше информации в заданное регламентом время за счет увеличения скорости речи, также не приводит ни к чему хорошему, так как слушатели нередко теряют нить и логику изложения, не успевая воспринимать выдаваемую докладчиком информацию.

  Можно порекомендовать автором работать при подготовке к докладу ориентироваться на 7-8 минут, чтобы не переживать о том, уложиться ли доклад в регламент. А чтобы не торопиться, нужно больше внимания уделять выбору необходимой информации, выделяя главное и второстепенное. Лаконичное, четкое и логичное представление результатов своей работы всегда воспринимается лучше, чем торопливое изложение логически плохо связанной объемной информации.

5.2. Другой распространенной ошибкой является изложение результатов своей работы по тексту письменной работы, подаваемой на первый (отборочный) тур конференции. Следует понимать, что письменный текс работы – это не текст для устного сообщения. Тексты, которые читают и слушают, могут значительно различаться, так как имеют разные цели, рассчитаны на разное восприятие, представляются в различных формах. Доклад, учитывающий регламент конференции, еще  должен быть ориентированным на слушателей, их восприятие.

Итак, поскольку текст доклада и текст работы – это не одно и тоже, от автора требуется серьезная подготовка устного сообщения.

5.3. В значительной степени восприятие доклада слушателями зависит от ораторского искусства докладчика. Очень полезно при подготовке к докладу познакомиться с особенностями публичной речи по справочной литературе.

5.4. Следует обратить внимание на внятность и четкость изложения, громкость и эмоциональность речи, правильное употребление терминов. Выделение интонацией важных моментов доклада и др. Без всякого сомнения, значительно портит впечатление о работе чтение доклада по листочкам. Часто вызывает недоумение конкурсной комиссии факт, когда автор результаты своей творческой работы, которой он увлечен, читает, не отрываясь, по листочкам. Часто вызывает недоумение конкурсной комиссии факт, когда автор результаты своей творческой работы, которой он увлечен, читает, не отрываясь, по листочкам, плохо выговаривая слова, запинаясь в формулировках и коверкая термины. Можно порекомендовать авторам работ, при подготовке к докладу составлять развернутый план доклада – своеобразную шпаргалку, которая будет подсказывать докладчику порядок подачи информации, моменты обращения к иллюстративным материалам, некоторые важные данные (термины , фамилии, даты, цифры и т.д.), список использованных источников и т.д. Особо следует обратить внимание не то, что о своей работе автор рассказывает, в первую очередь, аудитории, а не конкурсной комиссии. Задачей докладчика является вызвать интерес, привлечь к результатам своих исследований участников работы секции.Очень много замечаний вызывают способы использования иллюстративных материалов во время докладов. Первое, что надо запомнить авторам работ, это то, что иллюстративные материалы должны помогать раскрывать сущность работы, способствовать более легкому восприятию доклада, усиливать впечатление от выступления докладчика. А раз так, то иллюстрированные материалы не должны существовать сами по себе. Они должны быть органически связаны с устным выступление, дополнять, детализировать и упрощать подачу информации в докладе. При этом нет никакой необходимости дублировать информацию устного доклада информацией в иллюстрированных материалах.

Точно также как автор работы выбирает информацию, используемую в устном докладе, точно также надо выбирать то, что он будет иллюстрировать этот доклад. В качестве иллюстраций могут применять многочисленные краеведческие материалы: схемы, карты, графики, таблицы, фотографии, рисунки, документы, природные образцы, элементы материальной культуры и т. д. Форма и способ представления,  которые являются авторским творчеством, также могут быть разнообразными (стенды, слайд фильм, видеофильм, демонстрация натуральных образцов и т.д.)

    В качестве основных рекомендаций, по использованию наглядных материалов, можно  указать следующее:

*иллюстративные материалы должны помогать докладу, а не мешать, не отвлекать внимание слушателей, поэтому они должны быть тщательно отобраны; 

*иллюстративные материалы должны быть отобраны таким образом, чтобы легко воспринимались аудиторией, например, достаточный размер, чтобы слушатели могли рассмотреть, наличие необходимых подписей и условных обозначений;

*докладчик должен работать с иллюстративным материалами;

Обращаться к ним во время выступления, привлекать внимание аудитории к особенностям и значимости наглядной информации;

*использование наглядной информации не должно нарушать регламент выступления, а значит должна быть тщательно продуманы представительность, а значит должна быть тщательно продуманы представительность, объем в использовании иллюстрированного материалов занимает представление наглядной информации с помощью современных информационных технологий (компьютерные презентации, видео и слайд фильмы, компьютерные модели и базы данных и др.). Опыт использования компьютерных презентаций и слайд фильмов на конференции выявил ряд недостатков и недочетов в использовании авторами работ таких прогрессивных способов представления информации. Авторам докладов при подготовке компьютерного способа представления информации надо обратить внимание на следующие рекомендации:

*демонстрируемая информация должна иметь  смысловую нагрузку, а не значение эстетического фона выступления, так как это только отвлекает от доклада;

*не следует чрезмерно употреблять различные компьютерные эффекты в оформлении информации –это также отвлекает аудиторию от темы сообщения;

*не надо дублировать информацию устного доклада на слайдах, информацию в компьютерные презентации следует подбирать по принципам работы с наглядной информацией, описанным выше;

*точно также как и с любыми другими иллюстративными материалами с компьютерными, надо работать во время выступления; они должны помогать докладу и не нарушать регламент.

5.6.    Немаловажной частью выступления являются ответы докладчика на вопросы аудитории. Юным исследователям в качестве рекомендации поведения во время дискуссии можно указать следующие:

*необходимо понять, что количество задаваемых вопросов – это показатель интереса, который докладчику удалось вызвать у слушателей; поэтому вопросам аудитории надо радоваться;

*во время ответов на вопросы аудитории и конкурсной комиссии докладчик имеет на возможность  проявить свою эрудицию, дать дополнительную интересную информацию, привлечь внимание к важным ключевым моментам исследования, более подробно продемонстрировать иллюстративные материалы;

*также как текст доклада и подачу наглядной информации, необходимо продумать ответы на возможные вопросы и готовить дополнительную информацию для дискуссии;

*на вопросы аудитории и конкурсной комиссии необходимо отвечать четко, ясно, логично и, главное, лаконично;

*не надо пытаться ответить на вопрос, который докладчик не понял, так как ответ будет еще менее понятным, лучше переспросить и уточнить смысл вопроса;

*если возникают затруднения с ответом на вопрос не нужно создавать затяжных молчаливых пауз, лучше ответить фразой типа: «автор не готов в настоящее время ответить на этот вопросов, но постарается найти ответ позже».

*Необходимо также помнить, что благожелательное отношение докладчика к вопросам слушателей немаловажно для благоприятного впечатления об авторе –воздерживайтесь от некорректного поведения, не следует использовать таких фраз как «это и так понятно», «я же уже это говорил», «это не относится к теме моего выступления» и др.

Занятие исследовательской краеведческой работой – это нелегкое занятие, требующее сил и желания, чтобы овладеть всеми необходимыми умениями и навыками этого интереснейшего вида деятельности. Но когда эти навыки и умения появляются, то увлекательнейший творческий процесс познания родного края становится еще более интересным, захватывающим и приносящим истинную радость юному исследователю. 
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